

28
МАЯ,
суббота
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 71 (812)
Год издания шестой
Дена 6 коп.

Выполнение плана— закон хозяйственной работы

(Передовая „Правды“ за 22 мая 1938 г.)

После успешного завершения второй сталинской пятилетки партия и правительство поставили перед социалистической промышленностью ряд новых больших задач. Сочетая дальнейшее повышение выпуска товаров с решительным улучшением всех качественных показателей, руководители наших предприятий борются сейчас за высшую, социалистическую культуру производства. Завоевание новых высот требует от хозяйственников глубокой партийности в работе, настойчивой борьбы за овладение большевизмом.

Сейчас уже можно подвести итоги работы за первую треть года. Они свидетельствуют о том, что обновленные командные кадры промышленности начинают по-настоящему справляться со своими задачами. В январе 1938 года выпуск валовой продукции промышленных наркоматов был на 5,5 проц. выше, чем в январе прошлого года. В феврале прирост достигал 9 проц., в марте—12 проц., а в апреле увеличение промышленной продукции составляло уже 15 проц. по сравнению с уровнем, достигнутым в апреле прошлого года. Особенно быстро идет нарастание темпов в отраслях, производящих средства производства: Наркомтяжпром, Наркоммаш и Наркомат оборонной промышленности, вместе взятые, повысили темп прироста продукции с 6,5 проц. в январе до 18 проц. в апреле. Наша промышленность почти достигла того темпа прироста, который намечен годовым планом.

Оценивая первые результаты работы новых командиров производства, тов. Молотов говорил:

„На наших глазах новые кадры овладевают руководством промышленностью. Смена политически провалившихся руководителей, расчистка хозяйственного аппарата от врагов-вредителей отнюдь не ослабила промышленность. Новые кадры уже подбирают к укам порученное дело, успешно справляясь с ним. Это показатель того, как выросли наши хозяйственные кадры, какими резервами мы уже располагаем и как уверенно мы можем двигаться вперед, организуя правильное выдвижение новых сил, правильное

воспитание и руководство ими“.

Таким образом, остройшая борьба с врагами и разгром их осиних гнезд укрепили наше хозяйство и дали громадный прилив новых сил.

Но достигнутые успехи не дают оснований для успокоения и зазнайства. Наряду с передовыми отраслями, перевыполняющими план (основная химическая, азотная, красочная индустрия, электропромышленность, станкостроение, кожевенно-обувная, меховая, шерстяная промышленность и др.), у нас еще немало отстающих отраслей, работающих плохо.

В обозе всего народного хозяйства попрежнему плется Наркомлес. Он все еще работает хуже прошлогоднего. Наркомлесной промышленности СССР тов. Рыжов не навел еще большевистского порядка не только на лесозаготовках и лесосплаве, но и на бумажных фабриках, позорно срывающих государственные задания. Руководители лесной и бумажной промышленности плохо борются с последствиями вредительства, не проявляют необходимой настойчивости в организации и сплочении людей, в использовании механизмов. А ведь время не ждет, и страна не может терпеть недопустимое отставание лесной промышленности.

Есть и в других наркоматах немало отраслей, работой которых страна не удовлетворена. Речь идет о серьезном невыполнении плана в сельскохозяйственном машиностроении, в хлопчатобумажной промышленности, в медной, рудной, никелевой индустрии и др. Не добились в апреле улучшения ни угольная промышленность, ни черная металлургия. Их долг стране систематически нарастает.

Наша промышленность окружена заботой и вниманием Сталинского Центрального Комитета партии и Советского правительства — нашей индустрии отпускаются все необходимые денежные и материальные средства. Ссылки на недостаток транспорта теперь не выдерживают ни малейшей критики. Под руководством сталинского наркомата Л. М. Каагановича железнодорожники систематически повышают погрузку, перевыполняют план.

(Окончание на 2-й стр.)

В окружных избирательных комиссиях

В избирательных округах страны трудящиеся с исклюючительным подъемом выдвигают своими первыми кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик товарища Сталина и его славных соратников.

Окружное совещание Сталинского избирательного округа города Киева просило товарища Сталина дать согласие баллотироваться по этому округу. С такой же просьбой окружное совещание Ленинского округа города Киева обратилось к тов. Молотову.

Товарищи И. В. Сталин и В. М. Молотов дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по Крекинг заводскому избирательному округу города Уфы.

Кандидатуры И. В. Сталина и В. М. Молотова зарегистрированы в этих окружных избирательных комиссиях.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР зарегистрированы товарищи К. Е. Ворошилов и Н. И. Ежов.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР зарегистрированы товарищи Л. М. Кааганович, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Л. П. Берия.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР зарегистрированы товарищи Л. М. Кааганович и Н. И. Ежов.

ОХВАТИТЬ ВСЕ НАСЕЛЕНИЕ АГИТМАССОВОЙ РАБОТОЙ

Агитпункт при клубе станции Акчурла к агитационной работе среди членов семей приступил с большим опозданием. Несмотря на это, с 15 по 25 мая им проведено 78 занятий с охватом избирателей 1.432 человека.

На агитпункте подобран хороший состав агитаторов. Ведут агитационно-массовую работу кандидаты в члены ВКП(б), комсомольцы и беспартийные. Они работают хорошо. На семинарах обмениваются опытом своей работы.

Хорошо работает агитатор т. Калиниченко. С 15 по 25 мая он провел шесть занятий с избирателями. На каждом из этих занятий присутствовало не менее 18 человек. Неплохо работают агитаторы тт. Решетников и Юревич. Агитаторы ведут занятия по

изучению Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Совершенно не ведет работы на своем участке агитатор, кандидат в члены ВКП(б) т. Нихаева. Она заявляет, что ей, якобы, никогда проводить занятия.

На агитпункте не хватает агитаторов. Руководитель агитпункта т. Француценко до сих пор не подобрал полный штат агитаторов, в результате на улицах Подгорной, Бульварной и Вокзальной не все избиратели охвачены агитмассовой работой.

Тов. Француценко нужно учесть, что только хорошо поставленная агитмассовая работа среди всего населения даст возможность успешно провести выборы в Верховный Совет РСФСР.

Дорин.

Окружные избирательные комиссии Новосибирской области приступили к регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

По Новосибирскому-Кагановскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР зарегистрирована стахановка Новосибирской обувной фабрики Татьяна Тимофеевна Голубина.

По Новосибирскому-Дзержинскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Александра Филипповича Тамары, стахановца завода Сибмашстрой.

Окружная избирательная комиссия Черепановского избирательного округа зарегистрировала кандидатуру Афанасия Ивановича Рыбалова, мастера комбайно-уборки Черепановского зерносовхоза.

По Анжеро-Судженскому избирательному округу зарегистрирована для баллотировки кандидатура Якова Георгиевича Егорова, исполняющего обязанности председателя Новосибирского облисполкома.

Окружная избирательная комиссия Кемеровского городского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонида Антоновича Соснина, заместителя наркома тяжелой промышленности.

По Прокопьевскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Михаила Васильевича Кузьмина, главного инженера Прокопьевской шахты № 3—3-бис.

По Кемеровскому сельскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Михаила Яковлевича Сырчина, забойщика стахановца Кемеровской шахты „Центральная“.

Окружная избирательная комиссия Томского-Кривошинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Марию Ивановну Таныгину, учительницу Асиновской средней школы.

По Беловскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Иннокентия Мироновича Конорева, машиниста стахановца депо станции Белово.

ДОСТАВКУ ПЕЧАТИ—ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Весенний сев и подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик необычайно подняли политическую активность колхозников и колхозниц. Их возросшая активность находит свое отражение, в частности, в усиленной тяге к печати. Никогда еще в деревне не было такого сильного стремления к газетам и журналам, как сейчас. Колхозники и колхозницы изучают по газете опыт лучшей стахановской работы, они следят по газетам и журналам за событиями в СССР и за границей.

Поэтому во время доставить газету подписчику— важнейшая задача сельского связиста.

К сожалению, некоторые связисты недооценивают этого большого политического дела и на свое временнюю и аккуратную доставку печати не обращают должного внимания.

В помощь подписчику приходят общественные контролеры. Общественные контролеры — это люди, которые повседневно следят за тем, чтобы печать не залеживалась на почте, чтобы она быстро доходила до подписчика. О том, какую большую роль играет на селе общественный контролер, показывает письмо тов. Бондарчука из Озерского района, Московской области.

«Во многих селах нашего района,— пишет тов. Бондарчук,— подписчики во время не получали газет. Когда подписчики обращались с жалобами на почту, им часто отвечали, что поезда опаздывают, газеты не пришли и т. д.

Это продолжалось до тех пор, пока не взялись за дело общественные контролеры за доставкой печати. Они добились того, что

доставкой газет стали интересоваться сельсоветы, правления колхозов. Это сыграло исключительную роль. Связисты подтянулись. Теперь у нас не услышишь жалоб на плохую доставку печати».

Большую, очень полезную работу ведут общественные контролеры и в других районах. Но с каждым днем растет число подписчиков, работы становятся все больше и больше и поэтому общественному контролеру надо помочь.

Надо, чтобы колхозные активисты включились в работу по общественному контролю за доставкой печати.

Начавшаяся избирательная кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик вызывает еще более усиленный спрос на печать, и в этих условиях несвоевременная доставка печати, задержка печати — есть преступление перед читателями.

Дать хорошие кадры учителей к будущему учебному году

При Киселевском гороно организованы курсы учителей начальных школ. К работе они приступили с 25 апреля с. г.

Задача этих курсов — дать хорошо подготовленных педагогов для будущего учебного года школам нашего района.

Как же проходят эти занятия? Удовлетворяют ли они учащихся курсов? Нет, не удовлетворяют.

Гороно не беспокоится о том, чтобы обеспечить курсантов учебниками. Педагогов недостаточно. Точно расписания не имеется и поэтому учащиеся на уроках являются неподготовленными.

Вот почему задача всей советской общественности — взять под свой контроль доставку печати.

Что надо сделать общественности?

1) Организовать проверку работы связистов по доставке печати.

2) Организовать отчеты связистов перед населением. Связисты должны рассказать о том, как они распространяют печать, как они эту печать доставляют подписчикам.

3) На пленумах сельсоветов надо обсудить доклады секций связи об их работе и помочь общественным контролерам.

Дело чести связистов, общественных контролеров и всей советской общественности — обеспечить свое временное получение подписчиками большевистской печати.

Чем больше газет трудающиеся будут читать, тем активнее они будут участвовать в предстоящих выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Не заботится гороно и о материальной помощи курсантам. Обещал выдать стипендию к 9 апреля, но и до сих пор учащиеся ее не получили.

Несмотря на то, что курсанты доводили до сведения гороно об этих безобразиях, все же гороно на это внимание не обращает.

Тов. Амстиславскому нужно создать необходимые условия для курсантов, чтобы обеспечить к будущему учебному году школы нашего района хорошо подготовленными педагогами.

Курсанты: Бабина, Рогачева, Купреева, Маркина.

На районной конференции слушателей политшкол

25 мая, в 6 часов вечера, в зале заседаний горкома партии и горсовета проходила первая районная конференция слушателей политшкол комсомольской се-

ти. тета комсомола и его отдела политучебы оказана низовым комсомольским организациям.

После доклада в прениях выступил секретарь комитета комсомола машзавода т. Фролов. Он сказал:

— Политучеба в нашей комсомольской организации поставлена очень плохо. Посещаемость слушателей со 100 процентов снизилась до 50 процентов. У нас сейчас нет постоянного пропагандиста, а горком комсомола об этом не заботится.

В своем выступлении т. Исаев говорит:

— В нашей комсомольской организации колхоза «Хель-хем» 9 комсомольцев, но за всю зиму и весну у нас не проводили ни одного занятия, собрания бывают очень редко.

Комсогр т. Смирнов не интересуется работой с комсомольцами и повышением их политического уровня, а работники города ВЛКСМ ни разу не приехали в нашу организацию и не проверили, как мы работаем и как учимся.

Выступавшие в прениях товарищи много отмечали недостатков в работе комсомольских организаций, а в особенности организаций сельской местности, критиковали работу городского комитета комсомола и заведующего отделом политучебы т. Галета за недостаточную помощь комсомольским организациям в учебе.

Конференция указала, что городскому комитету комсомола надо побольше заняться за выполнение решений Х съезда комсомола, пятого пленума ЦК ВЛКСМ и второй киселевской городской конференции ВЛКСМ.

Степин.

Выполнение плана— закон хозяйственной работы

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Успех дела целиком зависит от самих руководителей промышленности и в первую очередь от малых и средних командиров производства. Настойчивая борьба за ликвидацию последствий вредительства, тщательная проверка и политическое воспитание людей, смелое выдвижение молодых кадров, беззаветно преданных партии Ленина — Сталина, укрепление трудовой дисциплины, введение твердого графика работы и ремонта оборудования, непримиримое отношение к авариям, помочь стахановцам и ударникам, — вот что решило успех и на

Сталиногорском химическом комбинате имени Стала,

и на Криворожском металлургическом заводе, и на лучших шахтах Донбасса, и на ряде других, подлинно передовых предприятий.

Начать с правильной расстановки кадров, сплотить коллектив и поднять людей на борьбу за выполнение плана, добиться нерушимого большевистского порядка, культуры в работе — таков путь к победе.

Причина невыполнения плана угольщиками Донбасса — в том, что здесь снова повторяют старые ошибки, воскрешают прежние, осужденные партией и правительством, порочные методы работы. Здесь далеко не всегда обеспечивают

рабочим условия для высокопроизводительной работы. Пренебрегая своеевременным ремонтом шахтного оборудования, отодвигая на второй план подготовительные работы, нарушая задания по повышению цикличности, руководители отстающих участков и шахт по существу срывают

работу стахановцев и ударников. Шахтеры горят желанием вывести Донбасс из прорыва. Они требуют от командиров настоящего руководства. От этих требований нельзя оттолкнуться. На них надо отвечать делами. Здесь не помогут никакие ссылки на сезонный отлив рабочих. Ведь на передовых предприятиях (например, на шахте имени Сталина треста „Снежнантацит“, на шахте № 1—2 „Красный Октябрь“ треста „Орджоникидзеуголь“) не жалуются на те-

кучество рабочей силы! Значит, дело не в сезонных причинах, а в плохой организации работы.

В руках хозяйственника большевика имеются все необходимые средства для того, чтобы всемерно подымет выпуск продукции и повышать производительность труда. Важнейшим рычагом, обеспечивающим осуществление этой задачи, является правильная организация заработной платы. В пределах установленного фонда заработной платы командир производства должен поднять материальную заинтересованность рабочего в значительном повышении производительности труда. Внимательное отношение ко всякому практическому почину рабочих, техников, мастеров в области рационализации производства должно выражаться не только в быстром

осуществлении предложений, но и в денежном поощрении инициативы трудающихся. Социалистическая оплата по качеству и количеству труда является важнейшим условием развития соревнования, подъема массового стахановского движения.

Плодотворность работы руководителя-хозяйственника определяется прежде всего его связью с массой, его умением прислушиваться к критике людей, любящих нашу родину, преданных социализму.

Единый коллектив работников социалистической промышленности, сплоченный под знаменем партии Ленина—Сталина, уверенно идет к новым победам. Выполнение годового плана — незыблемый закон советского хозяйства, священная обязанность каждого руководителя.

Нет большевистской борьбы за ликвидацию последствий вредительства в деле техники безопасности

23 мая состоялось заседание президиума горсовета. Первым вопросом обсуждали о технике безопасности в шахтах. На президиум были приглашены управляющий трестом т. Бондаренко, как докладчик, главный инженер треста и его помощник, управляющие и другие инженеры шахт.

Казалось бы, управляющему трестом, как докладчику, нужно было явиться самому и обеспечить явку управляющих шахтами, главных инженеров и других лиц, призванных вести борьбу с несчастными случаями в шахтах, но т. Бондаренко передоверил сделать доклад помощнику главного инженера, а сам на президиум

не явился и не обеспечил явку других.

Это свидетельствует об игнорировании техники безопасности и нежелании создать нормальные условия в работе.

Мы знаем, что враги народа приложили свои грязные руки на этом участке, они выводили шахты из строя с человеческими жертвами. Но этого не понимают руководители треста и отдельные управляющие шахтами. Они не хотят вести борьбу с последствиями вредительства.

Президиуму горсовета следует крепче заняться вопросом техники безопасности, а лиц, игнорирующих технику безопасности, призвать к порядку. 3.

Нет заботы о людях

Задача каждой хозяйственной, партийной и профсоюзной организации шахт проявлять максимум повседневной заботы о людях и в особенности по безопасности труда рабочих.

Как же обстоит дело с охраной труда рабочих на шахте Капитальной? Возьмем ламповое хозяйство. Пробки аккумуляторов завертываются неплотно, электролит (раствор едкого калия) наливается из кружки, тогда как для этого должен быть специальный прибор. В результате при заливке раствор попадает между стенками аккумуляторных банок и коробкой аккумулятора. Во время работы раствора выливается на одежду рабочего, а также попадает на тело и получается ожоги. Был и

такой случай — выдали аккумулятор совершенно без пробок.

На эти безобразия ни главный механик т. Байский, ни его помощник тов. Найдов не обращают внимания.

Не лучше положение и в мойке шахты. В помещении, где раздеваются рабочие, горячие трубы не изолированы, в виду чего получаются частые ожоги. Кроме всего этого, на шахте не имеется кипятильника. Рабочие пьют сырую воду, которая содержится в кадке и не закрывается.

Управляющему шахтой т. Гурову, председателю шахткома т. Авдееву следует немедленно заняться этим вопросом и устраниТЬ все имеющиеся безобразия по безопасности труда рабочих.

Тишкун.

КРУПНЫЙ УСПЕХ АНТИФАШИСТСКИХ ПАРТИЙ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

22 мая в Праге в 177 общинах в Чехословакии состоялись выборы в муниципалитеты (органы местных самоуправлений).

В итоге выборов крупнейшие антифашистские партии получили значительный прирост голосов: партия чешских социалистов (партия президента Бенеша) получила 184.644 голоса; коммунистическая партия — 118.334; чехословацкая социал-демократическая партия — 123.740.

По сравнению с 1935 годом партия чешских социалистов получила прирост голосов на 27 процентов, коммунистическая партия — на 13 процентов.

Большую победу на выборах в муниципалитет столицы одержала коммунистическая партия Чехословакии, занявшая по числу мандатов второе место, тогда как после выборов в 1931 году она находилась на четвертом месте.

Реакционные партии потеряли значительное количество голосов. Так, крупно-капиталистическая реакционная партия „Народни с'едноцени“ и фашистская „национальная лига“ потеряли свыше 47.000 голосов. Генлейновцы (агентура германских фашистов в Чехословакии) получили большинство голосов только в немецких общинах, и то лишь в результате фашистского террора и нарушения тайны голосования.

Чехословацкая печать расценивает результаты муниципальных выборов как новую победу антифашистских идей в широчайших кругах чехословацкого населения..

Газеты особо отмечают победу коммунистической партии в Праге, получившей здесь около 100 тысяч голосов. Победа коммунистической партии обясняется газетами, в частности, ее твердой линией поддерж-

Не создают необходимых условий в работе

На шахте Капитальной руководители плохо заботятся о создании условий в работе. Для крепления забоев, а также рудничного двора систематически не хватает лесоматериала. Забойщики, проходчики и крепильщики часто ходят по шахте без дела или работают на посторонних работах не по своей квалификации.

Управляющий шахтой т. Гуров несколько раз давал обещания о создании условий в работе, но это все остается на словах.

Мы, горняки, хотим работать и стать стахановцами, дело только за руководителями.

A.

Почему задерживают выдачу премиальных денег за досрочную погрузку и отправку маршрутов?

За досрочную погрузку вагонов углем и отправку маршрутов железнодорожный транспорт оплачивает премиальные. За декабрь, январь и февраль сумма этих денег составляла больше 125 тысяч рублей, но рабочим экспедиции шахт треста „Кагановичуголь“ до сего времени премиальные за досрочную погрузку и отправку маршрутов не выданы.

Спрашивается, почему бухгалтерия треста и транспортного отдела задерживает премиальные деньги?

K.

ки республики и мероприятий правительства по укреплению обороноспособности государства. „Залог успеха коммунистической партии, — пишет правительственный газета „Прагер прессе“, — в том, что она без всяких оговорок поддерживает политику защиты республики и ее независимости.“

* * *

24 мая опубликовано обращение чехословацкого правительства, в котором выражается благодарность населению и политическим партиям за доверие, одобрение последних правительства, дисциплину и спокойствие, проявленные во время выборов. Правительство призывает к нормальной подготовке второго тура муниципальных выборов, предстоящих 29 мая в 2.400 пунктах страны.

(ТАСС).

В колхозах „Огонек“ и „Промысловик“ вспашка паров под угрозой срыва

Несмотря на ряд указаний со стороны горкома ВКП(б) и горсовета о своевременной паровспашке, однако этого еще на сегодняшний день не поняли отдельные руководители колхозов Трудоармейского сельсовета.

В колхозе „Огонек“ (председатель т. Брагин) по состоянию на 20 мая из 450 гектаров по плану вспахано только 80 гектаров. Причиной преступной медлительности является то, что для тракторов нет горючего, а тягловая сила используется не полностью. Председатель колхоза т. Брагин ссылается на то, что лошади в колхозе заняты на дорожном строительстве, а фактически они там не работают.

Только под нажимом горсовета 24 мая в колхозе выехали на паровспашку 12 плугов.

В колхозе до сих пор еще не обмолочено 80 гектаров хлеба урожая 1937 года, и это нисколько не беспокоит беспечное правление колхоза. По натуроплате и гарнцевому сбору колхоз „Огонек“ также имеет задолженность.

Сейчас в колхозных амбарамах лежит несколько центнеров ржи и ячменя. В зерне произошло самосогревание и оно оказалось зараженным клещом третьей степени.

Вместо того, чтобы по большевистски руководить колхозом, быстро ликвидировать всякие неполадки в колхозе, председатель колхоза т. Брагин занялся пьянкой, вовлекая в нее колхозников.

Не лучше дело обстоит и в колхозе „Промысловик“ (председатель т. Тузовский). К вспашке паров колхоз приступил только 24 мая. Из 32 лошадей в колхозе на паровспашке работают только 14. Уход за лошадьми плохой, лошади ниже средней упитанности.

На полях колхоза „Промысловик“ также до сих пор лежит необмолоченного хлеба урожая 1937 года 50 гектаров.

Горю и горсовету надо немедленно заняться этими колхозами и навести там большевистский порядок, иначе такое положение дальше нетерпимо.

С. Корнилов.

За расхищение колхозной собственности привлечь к ответственности

В июне 1937 года правление колхоза „Труд“, Карагайлинского сельсовета, послало колхознику Богаченко Н. за оливафтом и дало ему 175 рублей колхозных денег. Эти деньги он израсходовал на личные нужды, а правление колхоза до сих пор с Богаченко эту сумму не взыскало.

После этого Богаченко был послан правлением колхоза на мельницу в деревню Соколово для размола 5 центнеров 70 килограммов колхозного зерна. Три дня он проездил на мельницу. По приезде

у него нехватило 90 килограммов.

Кроме этого, можно перечислить еще много фактов безобразного поведения Богаченко. По его вине была выведена лошадь из строя, так как он ее избил, оставил на всю ночь невыпряженной.

До каких пор правление колхоза будет равнодушно относиться к безобразиям, которые творят Богаченко, и думает ли оно привлечь его к ответственности за нанесенный ущерб колхозу?

Хлыстов.

Хороший пример

24 мая комсомольская организация шахты № 4—10 послала 14 комсомольцев в деревню Бурлаки для проведения агитационно-массовой работы среди избирателей. Всего охватили беседами 183 человека.

Руководитель агитпункта т. Елисеев сказал им о том, что народ сейчас не собирается, потому что все на работе. Вопреки заверениям руководителя агитпункта, комсомольцы пошли

по домам и провели занятия с избирателями с большим успехом. У каждого комсомольца на занятиях присутствовало от 16 до 33 избирателей. Всего охватили беседами 183 человека.

Этот почин должны подхватить все комсомольские организации нашего района.

Исаев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 мая, в 10 часов дня, в здании горкома ВКП(б) и горсовета созывается собрание городского партийного актива.

Повестка дня:

Об агитационно-массовой работе (докладчик т. Калежирин).

Горком ВКП(б).

На фронтах в Испании

Выходя к побережью Средиземного моря, интервенты и мятежники поставили своей целью расширить на восточном фронте разрыв, образовавшийся между Каталонией и центральным и южным районами республиканской территории.

После неудачных попыток продвинуться на север — в направлении на Тортосу, войска мятежников в конце апреля повели атаки на республиканские войска, занимавшие линию фронта между Кастельон де ла Плана—Алеага — Теруэль. Ценой огромных потерь, подтягивая к месту боев все новые и новые подкрепления, мятежникам и интервентам удалось за это время несколько продвинуться вперед. Но каждый новый день наступления фашистов приносит им все большие трудности, так как сопротивление республиканцев все более возрастает.

Во многих секторах восточного фронта республи-

канские войска не только успешно обороняются от многочисленных атак противника, но и переходят от обороны к наступлению. 23 мая республиканцы заняли Пиедрас де Аола (к северо-западу от Сорта), захватив много пленных и оружия. Республиканские войска перерезали дорогу из Балагера в Трэмп и Льяворси. Несколько других республиканских войск приблизились к Бадаулье (в районе Рубиес).

За последние 10 дней на восточном фронте особенно активные действия развила республиканская авиация. Только за последнюю неделю фашисты потеряли 22 самолета, в то время как республиканцы — четыре самолета. Всего же за 10 дней фашисты лишились не менее 45 самолетов.

Очередной воздушный бой произошел 23 мая. Во время боя республиканцы сбили 4 фашистских самолета, потеряв один самолет. (ТАСС).

Военные действия в Китае

В Северном Китае в настоящее время крупные бои происходят в районе Лунхайской железной дороги. Переброшенные сюда из Манчжурии японские механизированные части несут большие потери. Китайскими войсками уничтожено 20 японских танков, захвачено 12 бронемашин и 28 грузовиков. Японский отряд в Чунтоу (18 километров восточнее

Ланьфына) окружен китайскими войсками.

23 мая в районе к югу от Макао (Южный Китай) китайским миноносцем был потоплен японский авианосец. Впоследствии китайский миноносец и несколько рыбачьих судов, под прикрытием которых миноносец подошел к японскому авианосцу, были уничтожены огнем с японских крейсеров. (ТАСС).

Не занимаются вопросом летней оздоровительной кампании детей

Город срывает детскую оздоровительную кампанию. В данный момент никогда стоит благоприятная для прогулок детей, но беда в том, что помещение детсада № 1 находится вблизи железнодорожной линии и не огорожено. Кроме того, нет площадки для игр детей. Таким образом, дети лишены возмож-

ности находиться на свежем воздухе.

Помещение детсада оборудовано плохо: недостаточно мягкой и жесткой мебели.

Работники горсовета и городо обещают огородить помещение детсада, но до сих пор к постройке ограды не приступили.

Зав. детсадом Савельева.

Бесхозяйственное отношение

На станции Акчурла полнейшая бесхозяйственность. По всей станции разбросаны детали от вагонов, рельсы, материалы для ремонта путей (костили, прокладки, болты и т. д.). Товарный склад не достроен. Выгруженные товары находятся под открытым небом. Тут же нагромождена размокшая от дождя куча жмыха. Здание бывшего клуба почти разрушено, с него снята половина крыши.

Все эти вместе взятые факты вызывают вопрос: когда же, наконец, администрация станции прекратит свое халатное отношение к социалистической собственности и по-большевистски устранит все недостатки?

Г. Б.

Когда же приступят к строительству новой школы?

В 1938 году в поселке Трудоармейском намечено строительство новой школы на 160 мест, но к строительству этой школы до сего времени не приступили и когда приступят — неизвестно.

С 1 сентября у нас будут заниматься минимум 16 комплектов, а наша школа может принять в две смены только 12 комплектов, при чем надо учесть то обстоятельство, что и это количество учащихся разместится в неблагоустроенных помещениях, а горюно на ремонт старых школьных помещений не дает средств, что грозит срывом нового учебного года.

Горсовету надо указать руководителям гороно, чтобы они дальше не меддили со строительством новой школы и ремонтом имеющейся школы. Чурин.

Большую помощь окказал мне Госстрах

Я имел корову, которую в 1937 г., кроме обязательного страхования, застраховал добровольным страхованием, оценив ее в 600 рублей. За добровольное страхование я уплатил всего 14 рублей 50 копеек.

В этом году корова пала. Я обратился за помощью в Госстрах. Госстрах по имеющимся у меня документам добровольного страхования, уплатил мне 600 рублей. На эти деньги я купил себе другую корову и нисколько не потерпел убытка в своем хозяйстве.

Я призываю всех граждан, имеющих коров, застраховать их добровольным страхованием, ибо это страхование оказывает большую помощь при несчастных случаях. П. Ильин.

Вниманию прокуратуры

В колхозе „Наш путь“, Карагайлинского сельсовета, имеется 3 животноводческих фермы: молочно-товарная, свино-товарная и овцеводческая товарная ферма. Имеются хорошие племенные производители, но правление колхоза допустило полнейшую обезличку в уходе за скотом, в результате чего падеж свиней в этом году достиг 51 процента. Кроме того, за этот год в колхозе абортировались три конематки.

Председатель колхоза Толкачев и заведующий животноводством Королев вместо того, чтобы немед-

ленно принять необходимые меры по устранению падежа скота, занялись систематической пьянкой. Например, 19 и 20 мая они пьянствовали, а свинарки в это время на работу не вышли, и скот два дня стоял беспризорным.

На складе в колхозе испортилось 700 центнеров зерна, которое сейчас Трудоармейский пункт З этажа не принимает.

Действия беспечных руководителей колхоза „Наш путь“ заслуживают серьезного внимания горпрокуратуры.

Синкин.

Встреча волейбольных и футбольных команд города Прокопьевска и города Киселевска

24 мая в Зенковском парке культуры и отдыха состоялась встреча волейбольных команд спортивного общества „Угольщик“ города Прокопьевска и г. Киселевска. От г. Киселевска играла волейбольная команда шахты № 3.

Несмотря на то, что Прокопьевск выставил сильнейшую команду, победа осталась за киселевцами. Особенно зрители были

восхищены игрой киселевского волейболиста т. Карелина, который показал прекрасную технику игры.

Вечером на стадионе Прокопьевска состоялся футбольный матч между командой шахты № 3 (Киселевск) и командой г. Прокопьевска.

Матч закончился со счетом 3 : 1 в пользу прокопьевцев.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Раскрыта шайка конокрадов. Милицией арестована группа конокрадов: Хамидулин, Рогов и другие. Всего пять человек. Группу возглавлял вор-рецидивист Хамидулин Шакирьян, занимавшийся преступной деятельностью в течение ряда лет. В прошлом он кулак (бай), дважды судимый.

Эта группа была связана с конокрадами станции Белово и г. Прокопьевска. Ведется следствие.

Нападение хулигана. 24 мая в 11 часов вечера на гражданина Антонова напал вооруженный ножом хулиган Петяев, нанеся ему две раны. Петяев пытался скрыться, но был задержан работником милиции.

Потерпевший доставлен в скорую помощь. Хулиган Петяев арестован. Ведется следствие.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

28, 29, 30 мая звуковой художественный фильм

ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Начало сеансов в 6, 8, 10 час. вечера.

29, 30 мая с 10 час. вечера — ТАНЦЫ.

Дирекция.

Квасной завод местпрома принимает в неограниченном количестве

стеклянную посуду:

бутилки и поллитры без этикеток по цене 25 копеек, резиновые пробки по цене 50 копеек.

Обращаться в помещение бывшей столовой № 1 против старой бани.

Дирекция.

Киселевскому хлебокомбинату требуются: заместитель старшего бухгалтера, счетоводы и бракеры по хлебу.

Обращаться: Интернациональная, № 17.

Дирекция.

Строительству Киселевского радиоузла требуются: линейный техник, линейные монтеры, чернорабочие, шофер, столяр и счетовод-нарядчик.

Обращаться в радиоузел к прорабу.

Радиоузел.

Утерянное удостоверение на право ношения значка ПВХО № 358617 на имя Томилова Н. Ф. считать недействительным.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ЗА 26 МАЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проп. выпол.
Шахта № 1—2	1841	1560	84,7	1,51	30,2	16,2	53,6
Шахта № 3	1672	1667	99,7	2,64	17,7	13,6	76,8
Шахта № 4—10	2159	2118	98,1	2,53	18,1	10,7	59,1
Шахта № 5	1397	1431	102,5	2,28	10,5	6,9	65,7
Всего по тресту	7069	6776	95,8	2,16	76,5	47,4	62
Механизиров.		4424	81,5				
Марки „К“		722	92,7				
Отгружено	6786	5087	75				

Уполномочит № 70.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Зак. № 454. Тираж 4264.